
Položitev kosti Zrinske^a in Frankopana 
v domačo zemljo. 

(Posebno poročilo .Jugoslaviji''.) 

Z a g r e b , 30. aprila. Hrvatski narod je 
dane na sijajen in dostojen način poplačal 
svoj dolg narodnima mučenikoma in prvima 
borilcema za osvoboditev izpod tujega jarma 
Petru Zrinskeum in Franu Krstu Frankopanu. 
Zagreb si je nadel praznično obleko. Vse 

hiše so okrašene z v žalno '»vitimi narodnimi 
trobojnicami, a na mnogih krajih HG vidijo 
slike narodnih junakov ter grbi Zrinjsko-
Frankopanov. Vse delo počiva. Trgovine in 
delavnice so zaprte. Tudi delo v uradih 
počiva. 

Že v zgodnjih urah so se začele zbirati ' 
velike množice ljudstva na Zrinjevcu in po 
ulicah v bližini jugoslovanske akademije. 
Redarstvo je skrbelo skupaj s sokolskimi 
reditelji za red in mir ter napravilo okoli 
akademije kordon. 

Z ljubljanskim posebnim vlakom je prišlo 
500 Slovencev, da se udeleže korporativno 
pogrebnih slavnosti in tako poklonijo manom 
neustrašenih borilcev tudi za slovensko svo
bodo. Od vseh' strani so prihajala društva z 
zastavami. Sokolska društva so bila zastopana 
polnoštevilno. Na čelu zastopnikov jugo
slovanske armade je bil vojvoda Mišic, ki je 
obenem zastopal regenta A'eksandra. Osrednjo 
vlado so zastopali ministri dr. Alaupovič, 
dr. Kramer, Marinkovič in dr. Poljak, Zagreb, 
Belgrad in Ljubljana so bili zastopani po 
svojih županih, čehoslovaško republiko je 
zastopal preds. narodne skup-čine Tomašek, 
prisoten je bil zastopnik poljske republike, 
dočim je bila francoska armada zastopana po 
posebni deputaciji. Zastopane so bile tudi 
misije vseh tu se nahajajočih misij prijatelj
skih držav, Angleške, Ameriške, Poljske in 
Oehoslovaške. Hrvatsko vlado je zastopal 
ban dr. Paleček, slov. deželno vlado pa po
verjenik dr. Vrstovšek. 

Ko so akademiki prinesli krsto iz Aka
demije, je opravil cerkvene obrede zagrebški 
nadškof dr. Bauer ob asistenci križevaškega 
grško katoliškega nadškofa Nyradi-ja ter 
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škofov dr. Langa in dr. Premuše in druge 
zagrebške duhovščine. 

Po cerkvenem opravilu je prvi pregovoril 
v imenu osrednje vlade minister Marinko vič, za 
njim so govorili ban dr. Paleček, predsednik 
čehoslovaške narodne skupščine TomaSek in 
poslanec Ivan Peršič. Zagrebška pevska dru
štva so zapela Zrinsko Frankopanco, nakar 
se je razvil veličasten sprevod, kakršnega 
Zagreb morebiti še ni videl. Po ulicah in 
trgih, kjer se je sprevod pomikal, so tvorile 
špalir nepregledne množice, na tisoče in 
tisoče prebivalstva iz Zagreba in okolice. Je-
lačičev trg in trg pred katedralo sta bila 
nabito polna. Ceni se, da je gledalo sprevod 
nad 100.000 ljudi. Ulice po katerih se je 
sprevod pomikal, pa tudi večina drugih, BO 
bile v zastavah. Okna so bila okrašena s 
cvetlicami, malimi zastavicami, zrinsko-fran-
kopanskimi grbi, preprogami in drugimi 
okraski. Sprevod je otvorila sokolska godba, 
ki ji je sledil oddelek vojaške konjenice, nato 
sta korakala dva pehotna polka z godbama, 
mornarji z venci in novimi državnimi zasta
vami, deputacija Turopoljskih plemiče? v 
slikovitih zgodovinskih narodnih nošah, nato 

• slovenski, hrvatski ter Srbski Sokoli in slo
venski Orli, kar pomešani med seboj. Soko-
lice, skavti, deputacije raznih društev, med 
njimi deputacije pevskih društev „Slavea" 
in ,,Ljubljanskega Zvona" z zastavami, iz
redno veliko število visokošolcev in visoko-
šolk. Najimpozantnejši del sprevoda je tvo
rila ogromna množica beguncev iz okupira
nega ozemlja z zastavami. Bili so razdeljeni 
v skupine po svojih domačih krajih in nosili 
napise krajev, ki so njihova domovina. Tako 
so manifestirali za popolno ujedinjenje naše 
domovine. Za begunci so sledila razna dru
štva. Nato so nosili Sokoli in častniki vence, 
ki jih je bilo brez števila. Kot prvega so 
nosili krasen venec, ki ga je poklonil pre
stolonaslednik Aleksander. 

Vence so spremljale dekleta iz vseh ju
goslovanskih pokrajin v narodnih nošah. Za 
venci so šli vsi v Zagrebu nahajajoči se po
slanci nekdanjega hrvatskega sabora, kakor 
tudi poslanci narodnega predstavništva v 
Belgradu. Sledila je duhovščina, za njo pa 
so nesli akademiki krsto z ostanki obeh mu-
cenikov. Častno stražo ob krsti so tvorili 
Sokoli, častniki, mornarji in akademiki. Pred 
nadškofijsko cerkvijo so govorili znani pi
satelj prof. Andrič, prof. dr. Fran Ilešič, v 
imenu beguncev dr. Werk in v imenu vo
jaštva general Plivelič. Nato so pevska dru
štva zapela himne ,,Lepo našo domovino", 
,,Bože pravde" in ,,Naprej", nakar so odnesli 
krsto v cerkev. Po kratkem ponovnem cer-

kvenem obredu so polofcili krsto v nalaSS 
pripravljeno grobnico. Pred cerkvijo je od-
dalo vojaStvo Castne salve, v okolici mesta 
pa so oddali topovi obicajnih 21 strelov. 


